

# 崇拜與聖樂

## 第六章：屬天真糧

陳亦君傳道

### (17) 聖靈降臨期

雅各向猶太基督徒強調了「以外貌待人」的這件事情，並重申如果他們執意要按使人自由的律法審判，那就要照這律法所說的行，並且遵守全部的律法。因為，若有人違背了一條就是違背了所有的律法（雅二10-12）。

「以外貌待人」到底違反了哪一條律法呢？耶穌曾對試探祂的律法師說，要盡心、盡性、盡意愛主，這是最大的；第二就是要愛鄰如己。這兩條誡命是一切律法和先知書的總綱（太二十二37-40）。盡心、盡性、盡意愛主——我們的神，是人存活的根本；至於「愛鄰如己」，耶穌基督身為神的兒子，更是向我們示範了甚麼叫切實地遵守這一條「至尊」的律法（雅二8）。

祂道成肉身來到世上，隨處醫病趕鬼，宣告神國度的到來。正應驗了先知以賽亞所說的及詩篇中所祈求的，神要拯救祂的義人，就是那些盲人、聾子、瘸子、啞巴、受欺壓的、寄居的人，以及孤兒和寡婦（賽三十五4-7a，詩一四六）。耶穌的憐憫與慈愛，同樣也延伸到非猶太人的族群中，如為在推羅和西頓境內的人治病趕鬼（可七24-37）。最後，更因為愛世人的緣故，死在十字架上。

既然憐憫就是神的心意，祂願意扶助與拯救受欺壓的人以及弱勢群體，那麼神國的子民如若不如此行，是否就違反了「愛鄰如己」這條至關重要的律法呢？